

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSEMIUNI SI RECLAME: Lista de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani...

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL "DACIA."

Ediția de dimineață

ANUNCIURI

Se primesc in străinatate: In D-nul Haasenstein & Vogler in Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppel in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse in Vienna, Seilerstätte 2; Vincosa Hradcka in Vienna, Teinfallstrasse 17; Philipp Job in Vienna, Eichenbäckgasse 11; L. Lang & Comp. in Pesta și Haas-Laffite-Bullier & Comp. in Paris.

Articolele nepublicate se vor arde. Un număr în Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al "TIMPULUI."

Paris 26 Aprilie. Le journal des Debats, într-un articol consacrat atitudinii României, aprobă rău măsurile luate de principele Carol. Același ziar arată că România, în circumstanțele actuale a adoptat cea mai bună cale ce avea de luat. Berlin 26 Aprilie. Reichstagul. D. Lasker declară că lupte partidele au deplinit încredere în politica pacifică a d-lui de Bismarck. D. de Moltke, feldmareșalul general, interpelează asupra discursului pronunțat în ședința din urmă, de același discurs o ințenție cu totul pacifică. Paris, 26 Aprilie. Nota ce Turcia a trimis puterilor, observă că Rușii au cotropit România înainte d-a se declara reșoiul. Poarta atrage atenția puterilor asupra modului acesta d'a proceda, și care, după ea, este contrar dreptului ginților. Londra 26 Aprilie. Sir Northcote a zis la un banchet, că guvernul era foarte îngrijit de turnura ce s'au luat evenimentele, dar că și-a făcut și el va face datoria. Constantinopol, 26 Aprilie. O luptă s'a început pe fronturile turcești din Asia. Ziarelor s'a recomandat moderațiune. În moschee, nișmalele invită pe musulmanii a trăi în bună înțelegere cu creștinii. Constantinopol, 26 Aprilie. Diarele anunță o încăierare la Fruntaria Asiei, lângă Erzerum. După acea luptă, Rușii au fost obligați să se bată în retragere. O altă încăierare, tot la fruntaria Asiei, între Gumri și Kars. Cu toate acestea nici o luptă importantă. Starea de asediu se va proclama curând la Constantinopol. O proclamație a sultanului, către comandantul flotei și marinarilor, le recomandă cu oselire pe musulmanii din Crimeea și Caucaș, cari gem sub jugul Rusiei. — Serviciul de Vinet, 12 ore amiazi. — Londra, 26 Aprilie. Camera Comunelor. D. Bourke, sub-secretarul de stat la afacerile externe, zice că nici una din

puterile beligerante n'a manifestat intențiunea de a face întrebunțare de blocări. Amiralitatea a adus la cunoștința lui Hobart-Pașă, că va înceta de a mai figura în cadrele marii englezești, dacă va lua parte la ostilități. Principele de Muntenegru a adresat puterilor o notă, în care spune că și va apăra teritoriul până la desperare. — Serviciul de Vinet, 9 ore 30 min. seara. — Viena, 27 Aprilie. Se telegrafiază din Belgrad ziarnului „Tagblatt“: Turcia a cerut ca Serbia să promită a observa o neutralitate absolută și să acorde trecerea prin teritoriul său trupelor turcești spre a merge la Cladova. Abdul-Kerim a avisat pe comandantul s'eb din Negotin că o divizie de trupe otomane erau însărcinate a ocupa vaze-cari poziții strategice de pe lângă Dunăre, și în special Cladova. Consiliul de miniștri a decis să protesteze pe lângă Poartă și să declare că Serbia se va opune cu armele contra trecerii armatelor turcești. Londra, 27 Aprilie. Ziarele engleze spun, că o declarație de neutralitate în numele reginei se va publica în curând. Madrid, 27 Aprilie. Ispania se pregătesc să își trâmă escadra de la Scheele din reșorit în America. Ispania are intențiunea de a trâmă une opt vase spre a proteje comercial naționalilor sei pe Mediterana. Berlin, 27 Aprilie. Germania va pune alte nave în serviciu activ. Londra, 27 Aprilie. Ziarul „Daily Telegraph“ zice că dacă Keditul va lua o atitudine amenințătoare, Rusia va usa de represalii blocând Alexandria. BUCUREȘTI 13 APRILIE Organul regimului de la putere, „Românul.“ scrie în revista sa de ieri următoarele cuvinte la adresa noastră: Organul partizanilor regimului trecut, făcând armă vulgară de partidă, până și din cele mai grave chestiuni naționale, zice astăzi următoarele:

„Rușii au intrat în România. Arată că „ei o prealabilă înțelegere, cu guvernul nostru pentru această? „Este un act de convenție, este o alianță încheiată între România și Rusia? „Dignitatea suverană, a Domnitorului, „dignitatea prințului Carol de Hohenzollern „fost-a respectată? „Armată noastră are vre'o însemnătate? „Mobilizarea și concentrările ordonate în timpul din urmă, trimiterea trupelor la Colafat și Giurgiu, inspecția științ de Măria Sa Domnitorul la Giurgiu „avutu-au vre'un înțeles? „Este d. Ion Ghica și „engetarea d-sale „politică 1877., care inspiră politica guvernului înălțimii sale prințului Carol de Hohenzollern? La aceste cuvinte noi vom răspunde: a respuns deja discursul tronului, pe care îl publicăm aci îndată. Cât despre întrebările ironice relative la prealabila înțelegere, la „demiterea prințului Carol de Hohenzollern etc. este peste putință ca guvernul să nu răspundă chiar mâine, imediat după constituirea Senatului. Așteptăm cu nerăbdare acest răspuns. Cât pentru „răspunsul“ din mesajul tronului, pe acesta l'am citit nu odată, ci de multe ori. În el ne-a isbit fraza: „România abandonată de sprijinul altora, nu mai are să compeze de cât pe sine.“ Aici ne permitem noua întrebare: acesta este tot rezultatul politicii radicale în timp de zece luni?—și rugăm pe „Românul“ să se înalte pentru un moment cu inteligența mai presus de nivelul obișnuit al radicalilor și să priceapă, că în această întrebare nu este ironie, precum nu era ironie nici în celelalte întrebări citate mai sus, ci era și este numai cea mai sinceră și dureroasă îngrijire a unor oameni, cari au și ei de zis ceva în țara lor, cel puțin în asemenea momente primejdioase. Dar să așteptăm mai bine revelațiile din Senat și să păstrăm până atunci rezerva ce ne-am impus-o întru cele din afară. Pentru cele dinăuntru, Mesajul domnesc adresează Senatorilor și deputaților cuvinte de înfrățire și sfătuțesce, ca să înceteze cu „divisiunea, ura și sfășierea partidelor“. Din gura înălțimei Sale Domnitorului aceste patriotice cuvinte se

înțeleg și sunt bine venite. Dar ceea ce nu se înțelege, este iscălitura d-lui I. C. Brătianu pe mesajul care le cuprinde. Și înainte de acest mesaj nu întrebau mulți, dacă în vreme așa de grele nu ar fi mai bine să începeți vrajba luverșunată, ce desparte România în două tabere, în conservatori și radicali. Noi însă răspundem: acel sfat și această întrebare nu ni se pot adresa noi, ci trebuiesc adresate în suș regimului radicalilor. Regimul guvernă noi suntem cei guvernați; regimul persecută noi suntem cei persecutați; regimul calomniază, noi suntem cei calomniați; regimul sfășie, noi suntem o parte din cei sfășiați. În acest moment chiar, în toate numerele lor de astăzi, foile radicale sunt pe jumătate și peste jumătate pline de extracte din pamfletul d-lui Misail, cu neșărit în contra conservatorilor, împodobite cu acele nume îngrozitoare ce fantasia unui scriitor mediocre, ca d. Misail, și le-a închipuit că vor produce efect. Ast-fel se citește în acele foi, pe toate zilele: Omorul bivolarilor la Giurgiu, falsificări, violări de lege, secestrări ilegale etc. etc. și în chiar numărul, în care foaia oficială a regimului, Românul, publică mesajul, publică mai departe și acele invective. Că asemenea petreceri stilistice nu produc efectul dorit de pamfletarii radicali, s'a dovedit prin ultimele alegeri. Sunt mai mulți foști miniștri acușați în Senatul cel nou de cât în Senatul dizolvat. Și generalul Florescu, în contra căruia în zilele alegerilor se îndreptau mai ale cele mai tari cuvinte soase dintr'o fantasia desordonată, a avut în chiar acel Giurgiu cu bivolarul un număr egal de voturi cu însuși Președintele consiliului d. I. Brătianu. Dacă radicalii nu ar fi dat atâtea probe, că le lipsește inteligența și tactul politic, atunci chiar numai desprețul, cu care s'au acoperit membrii comitetului de acuzare prin retragerea lor de la susținerea acti-

lun înaintea Curții de justiție și ca-sațiune, ar fi trebuit să le arate, că a trecut pentru d'ei momentul de a mai exploata tragi-comedia acușării partidului conservator. Nu sunt astăzi timpuri, în care dd. Missail-Giani-Fleva-Stolojanu să facă gura cea mare, iar dd. Catargi-Florescu-Mavrogheni-Boerescu să tacă. Inșă radicalii nu au înțeles-o aceasta; ei continuă și astăzi vechiul lor sistem de calomniare, ei ațâță și astăzi mulțimea în contra conservatorilor; învrăjbesc pe cei ce n'au nimic, nici măcar simțul patriei în pericol, în contra celor ce au ceva, o știință, un nume, o avere. Noi suntem în legitimă apărare în contra acestor demagogi! Ear dacă este vorba a se adresa un sfat, ne rugăm să nu se greșască adresa. MANIFESTUL RUSESC Locuitorii Români! Prin porunca Majestații Sale Imperatorului tuturilor Rusiei, armata sa ce am sub a mea comandă, însărcinată a combate în contra Turcilor intră astăzi în țara voastră, care nu pentru anteași dată a întimplinat cu bucurie oștirile rusești. Vestindu-vă aceasta-vă declar că venim la Voi, ca vechi prieten și voiitori de bine; nădăjduesc să găsesc la Voi aceiaș sufletească primire care au arătat străbunii Voștri oștirilor noastre în trecutele reabile ce le-am avut cu Turcii. Din partea mea, conformându-mă poruncilor M. S. I. prea iubitului meu frate, socot de a mea datorie a face cunoșcut Voș Romanilor că trecerea oștirilor noastre prin țara aceasta unde vor sta numai vremele, nu trebuie nici de cum să vă tulbure, guvernul Vostru fiind considerat de noi ca un guvern amic. Vă invit dar prin aceasta vă a urma în pace indeletnicirile și a ușura armatei chipul de-a satisface nevoile și trebuințele sale; tot-de-o- dată am luat toate măsurile pentru ca ori ce

PARTEA LITERARA.

OCOLUL PAMENTULUI IN 80 DE ZILE XII.

Este necesar să acim acum cugetarea ce preocupă mintea în Vântur Lume. Pașă la Bomba, crezuse că lucrările vor sta pe loc. Acum însă, de când cugeterău India, un revirmențes făcuse într'ineu; rechinul natural revenise în țară. Iși regăisise ideile fantaziate din tinerețe, luă în serios proiectul stăpânului său, și se convinsese de realitatea parului, conștinate cu acel maximum de timp, din care nu avea să easă. Facăpne a se nelăsa de întârzierile posibile și de întâmplările drumului. Se simțea ca interesat în acest război, și tremura gândindu-se că era să compromită totul în ajun, cu neștarea lui plăcere de căcăl-gura. Mult mai puțin flegmatic decât d. Fogg, era și mai neliniștit. Număra și iar număra zilele, blestema opririle trenului, acuzându-l că merge încet, și blamând în pecto pe d. Fogg că nu promisiere o primă machi-

nistului. Nu scia bietul băiat că ceea ce este posibil cu un vapor, nu se putea face la un drum de fer, a cărui viteză e regulamentară. Spre seară intrară în strămoșarea muniților Sumpston, care desparte coprișul Khandeig de de Bundelkund. A doua zi, 22 Octomvra, vorbind cu sir Cromarty, Vântur Lume, cercetându-și orologiu, răspunde că e ora trei de dimineață. Și în adevăr, minunatul orologiu, regulat după meridianul de la Greenwich care era la șaptea-zece și șapte grade în spre apus, trebuia să întârzieze, și întârziea într'adevăr cu patru ore. Sir Francisc, rectiflex' ora spusă de Vântur Lume, căruia îi făcuse observația ca și Fix. Incercă să îl facă a înțelegi că trebuie să reguleze orologiu la fiecare nou meridian, și fiind-că mergeau mereu spre răsărit, adică înaintea soarelui, zilele se acurtău cu atâtă ori patru minute câte grade străhătesău. În zadar. Înțelesă, sau nu observația brigadirului, încăpăținat, băiat nu voi să și deranjeze orologiu, inocentă manie, care nu vătămă pe nimeni. La opt ore dimineață cu cinci-apre-zece mille înaintea stației Rothul, trenul se o-

pri în mijlocul unei întinse păjiate, încunjurată cu câte-va bungalows și căsuțe de lucrători. Conductorul trenului trecu înaintea liniei vagoanelor, zicând: „Călătorii se coboră aicea.“ Fileas Fogg privi pe sir Cromarty, care păru că nu înțelege nimic asupra acelei opriri în mijlocul unei păduri de tamarini și kujural. Vântur Lume, asemenea surprins, sări jos și îndată se întoarse, strigând: „Domnule, nu mai e drum de fer!“ — Ce vrei să zici? întrebă sir Francisc Cromarty. — Vreau să zic, că trenul nu mai urmează! Brigadirul se cobori îndată din vagon, Fileas Fogg îl urmă, fără grabă însă. Amândoi se îndreptară spre conductor: „Unde suntem? întrebă sir Cromarty. — La satul Kolbi, răspunde conductorul. — Ne vom opri aici? — Fără îndoială. Drumul de fer nu e terminat. — Cum nu e terminat. — Nu! mai e o bneală ca de cinci-zece mille de așezat de aici până la Allahabad unde drumul reînsepe. — Ziarele anunțaseră deschiderea întregel linii.

— Ce vrei, oficerul meu! Ziarele s'au încelat. — Și dați bilete de la Bomba la Calcuta? adăogi sir Francisc, care începă să se supere. — Fără îndoială, răspunde conductorul, însă călătorii se vor fi transportați altminterea de la Kolbi până la Allahabad. Sir Francisc Cromarty era furios. Vântur Lume ar fi surzemat cu bună voie pe conductor, de și nu era culpabil. În fine nu i venea să se uite în fața stăpânului său. — Sir Cromarty, zise liniștit d. Fogg, să căutam, dacă vrei un mijloc d'a merge la Allahabad. — Domnule Fogg, e vorba d'o întârziere cu totul păgăbitoare intereselor dumnilale? — Nu, sir Francisc, aceasta o pravă-zusem. — Cel știa că drumul. — În nici un chip, dar sciam că un obstacol care care va surveni măc curând săd măl țirzi în calea mea, — ast-fel eș nimic nu e compromis. Am două zile de sacrificat. De la Calcuta pleneu un vapor spre Hong-Kong la 25 amiază. Suntem numai la 22; vom ajunge la timpul necesar în Calcuta.

Nu mai rămânea nimica de zis la un răspuns dat cu atâtă siguranță. Cel mai mulți călători, cunoșcând această întreprinere a căiei, dându-se jos din tren se grăbisău a ocupa toate trăsurile de tot felul ce poseda orașelul pakigaris cu patru roate, căruțe trase de zebuși, un fel de hoț cu cocoș, care pe drum umenău cu nișe pagode ambulante, palankine, etc. Așa că d. Fogg și sir Francisc, după ce cugeterău tot orașelul se întoarseră înapoi fără să fi aflat nimic. „Voi merge pe jos, zise Fileas Fogg. Vântur Lume, care urma pe stăpânul său, făcă o strămbătură cam semnificativă, privind minunații și netrebniții lui papuei. Din fericire, căntase și el; dar cam temându-se puțin, zice: „Domnule, cred că am aflat un mijloc de transportare. — Care? — Un Elefant! Un elefant care este al unui indian ce șade aproape d'aici. — Să vedem elefantul, răspunde d-nu Fogg. Peste cinci minute, Fileas Fogg, sir Francisc și Vântur Lume ajunseră lângă o căsuță cu o ogardă încheiată d'un gard înalt. În căsuță era un Indian și în o-

s'ar da armatei să fie plătit fără întârziare și de-a dreptul de către Casieria militară.

Vă este cunoscut că armata Majestății Sale se vestește prin puternica sa disciplină. Sunt încredințați că ea își va păzi cinstea în mijlocul Vostre; ostirile noastre nu vă vor tulbura liniștea ci vor respecta legile, persoanele și averile pacincilor cetățeni.

Români,

Strămoșii noștri și-au vărsat sângele pentru libertatea voastră. Mă socot în drept de a vă cere concursul pentru armata care trece prin țara aceasta spre a da mâna de ajutor chinuților creștini de peste Dunăre și a cărora nenorociri au atras nu numai compătimirea Rusiei ci chiar a Europei întregi.

Nicolae.

MANIFESTUL DE REBEL AL RUSIEI

ORDIN TRUPELOR ARMATEI ACTIVE

Cuarterul General

Chișinău, 12 Aprilie 1877.

De șapte de ani apăsă jugul tarcesc pe frații noștri creștini.

Mare este robia lor. Tot ce este scump omului, sânta religie a lui Christ, numele onest, averea câștigată prin sudor și sânge, totul este batjocorit, profanat de către necredincioși.

N-au putut suferi nenorocirile, s'au răsculat contra opresorului, și încă acum dol anii curge sângele creștinesc, orașele și satele sunt arse, averea prădată, femeile și fiecele desonorate, populațiunile unor locuri până la unul masacrate.

Toate stăruințele monarhului nostru și a guvernului străine, pentru îmbunătățirea creștinilor, au rămas infructuoase. Multa răbdare a Țarului nostru liberator s'a sfârșit.

Ultimul cuvânt al Țarului este zis. Războiul Turciei este declarat. Comandamentul armatei mie este încredințat.

Nouă ne-a căzut soarta a împlini voia Țarului și a sfinteii delegațiuni a străbunilor noștri.

Nu pentru cucerire mergem noi. Noi mergem în ajutorul fraților noștri batjocoriți și opresați, și spre apărarea religiei lui Cristos.

Așa dar înainte! Cansa noastră estăsfântă și cu noi este Dumnezeu!

Sunt încredințați, că fie-care, dela general până la soldat, își va îndeplini datoria sa și nu va rugina numele ruseesc. Fie pentru ținta noastră acest nume tot atât de îngrozitor ca și în timpurile trecute. Să nu ne oprească nici obstacolele, nici greutățile, nici tenacitatea inamicului. Înă păcincii locuitorii fie de ori-ce religioși și de ori-ce naționalitate, precum și averile lor, să fie pentru noi inviolabili. Nimic nu trebuie să fie luat fără plată. Nimeni nu trebuie să-și permită arbitrarul. Ast-fel, eu cer de la toți și de la fie-care în parte, cea mai severă regulă și

disciplină. În aceasta este țirina noastră, cheznirea succesului, onoarea numelui nostru.

Amintesc trupelor, că trecând, noi intrăm în România, țară din timpurile cele mai vechi noi prietini, pentru liberarea căreia s'a vărsat nu puțin sânge ruseesc. Sunt încredințați, că acolo noi vom întâlni aceeași ospitalitate, pe care au găsit-o străbunii și părinții noștri.

Cer ca în schimbul acestor sentimente, toate gradele să răsplătească fraților și amicilor noștri cu amicie perfectă, cu păzirea regulilor stabilite la ei și cu ajutorul desinteresat contra Turcilor. Iar când va fi nevoie, să le aperi averea și casele lor ca ale noastre proprii.

Să se citească acest ordin la toate companiile, escadroanele, sotniile și bateriile Comandant suprem, inspector general de cavalerie și ingineria.

Nicolae.

DIN AFARA.

Austro-Ungaria. În zilele din urmă unele dintre ziarile din capitală răspundiseră știrea, că între Austro-Ungaria și Rusia s'ar fi stabilit oareș care înțelegere relativ la acțiunea resboinică. Până acum însă nimic nu ne îndreptățește a presupune o asemenea înțelegere. Din contră toate împrejurările ne fac să credem, că înainte de izbucnirea rebelului s'a produs oareș care răceală între aceste două puteri. Aducem aminte cetitorilor noștri revista „din afară” publicată în numărul de Marti, care ne arată dispozițiunea, în care erau spiritele pe la sfârșitul săptămânii trecute. De atunci toate ziarele păstrează cea mai mare rezervă, mărginindu se a relata faptele petrecute. În „Fremdenblatt,” organul comitelui Andrássy cetim următoarele:

Viena 23 Aprilie.

Precum ne informăm din ziarele rusești din St. Petersburg se răspândise știrea, că Arhiducele Albrecht ar fi fost hotărât a pleca la Chișinău în cartierul general al armatei concentrate la Prut. Despre această călătorie, după informațiunile noastre nu se știe nimic. De asemenea „Wiener Abendpost” în urma unei deosebite însărcinări, declară inexact pretinsul răspuns, pe care Alteța Sa Arhiducele Albrecht l'ar fi dat deputațiunii militare rusești cu ocaziunea primirei.

Se vede dar, că ambele aceste știri au fost tendențioase.

Despre eventuala ocupare a provinciilor Bosnia și Herțegovina vorbește „Deutsche Zeitung” cu oareș care rezerve, punând în perspectivă și ocuparea Serbiei, când s'ar ivi nouă turburări într'însa „D. Ztg.”

nu ne spune dacă toate aceste ocupări ar fi în interesul Turciei ori în al Rusiei, susține însă, că ele ar fi în interesul Austriei.

De altmintearea mâne ori poimâne guvernul din Cislaitania va răspunde la interpelațiunea, pe care deputatul Giser a făcut-o în numele unui mare număr de fruntași ai partidului amicilor constituțiunei relativ la politica orientală a Austro-Ungariei. „Fremdenblatt,” în numărul de 24 Aprilie, relevă importanța acestei interpelațiuni, nu anticipează însă nimic, ci se mărginește a constata că Cislaitania va fi tot atât de mulțumită de politica comitelui Andrássy, pe cât de mulțumită a fost și dieta din Pesta de răspunsul lui Tisza.

Corpurile legitimoare atât în Pesta, cât și în Viena se ocupă cu reînnoirea pactului dualistic. Depeșele din Pesta comunică textele proiectelor de legi privitoare la aceasta.

Se crede, că deputațiunea turcească, ce plecase la Pesta spre a duce biblioteca „Corvina,” în urma evenimentelor intervenite, nu va mai călători mai departe.

Muntenegru. „Corr. Pol.” publică de la Cattaro sub data de 23 Aprilie următoarele: „Operațiunile Muntenegrenilor au început deja. Vucović a ocupat poziția de la Kričaj și a primit de la Zubici sub comanda lui Vucotović un recurs de 800 oameni, de oare-ce Turcii fac toate pregătirile spre a strebate prin trecătoarea de la Duga. Un al treilea detașament de muntenegreni a sosit sub comanda lui Joascoiu Banić. E probabil că Suleiman Pașa se așteaptă la sosirea noilor trupe din Bosnia spre a reîncepe numai de cât estilitățile contra Muntenegruului.”

Citim în „Mémorial diplomatique.”

D. COGĂLNICEANU

și

POLITICA ROMANA.

O telegramă din București ne a adus zilele acestea știrea despre noua numire a d-lui Cogălniceanu la Ministerul Afacerilor străine. Această știre în circumstanțele critice ce strebate Europa, are o mare și fericită semnificațiune. Este de mare interes în adevăr pentru puteri ca România care desparte forțele ruse de cele turce, astăzi în ajunul de a se încăera, și care va deveni fără îndoiială teatrul evenimentelor, ale cărora consecințe vor avea o mare influență asupra hotărârilor cabi-

telor, este de mare interes ca să fie dirijată. În politica sa exterioară, de un om, având autoritatea, experiența afacerilor și valoarea personală ce posedă d. Cogălniceanu.

România se află într'o situațiune critică. Acest Principat care a fost Europa atâtea gagiuri de moderațiune și înțelepciune, care, în mijlocul inimizității la care se lasă a fi ltrite populațiunile de care este încorjurate, a știut să-și cumpeteze aspirațiunile și a păzi atitudinea cea mai corectă, n'a putut cu toate acestea obține de la puteri, a cărora politică o servea cu atata desinteresare, să-i recunoască formal neutralitatea și să-i-o garanteze într'un mod eficace.

Sforțurile necontenite ce România a făcut de un an încoace în vederea acestui rezultat, la care ea avea legitim dreptul de a pretinde, au fost infructuoase și astăzi neutralitatea sa este în punctul de a fi violată, dacă cum-va nu va fi deja, în marele prejudiciu al Europei întregi și al drepturilor umanității.

Trebne să spunem cu toate acestea, că puterile nu au primit de loc această cerere care răspunde la intențiunile ce ele aveau, asigurând autonomia Principatelor, aceasta s'a întâmplat, nu de la vre o rea voință din partea lor, dar de la un concurs de circumstanțe diverse, dintre cari cea mai superătoare a fost ruptură subită a conferențelor de la Constantinopol.

Acest eșec, care nu se poate de loc imputa României, o lasă cu toate acestea într'o situațiune destul de dificilă, și căreia pentru a-i face față nu va fi prea mult toată abilitatea d-lui Cogălniceanu și marea influență ce'l dă renumele și relațiunile sale personale cu oamenii cei mai eminenți din Europa. Printre personajele însemnate din România, nu este un altul care ar putea, în conjuncturile prezente, să inspire cabinetelor mai multă încredere. Totele antecedentele sale, cari sunt acelea ale unui om de Stat, perspicace și ferm, precum în același timp conciliant și inclinat la măsurile de moderațiune și de conservațiune, sunt pentru cabinetele nisece garanții sigure că nu se va lăsa a aluneca în nici o iniriure, și la nici o iluziune și se va sili loial a concilia interesele superioare ale puterilor cu necesitățile situațiunei.

Această conciliațiune, o recunoașcem, este foarte dificilă și este posibil ca d. Cogălniceanu, cu toată buna-voință și abilitatea sa politică să nu reușească nici decum, atât cât ar dori; dar în cazul acesta, cabinetele nu vor trebui să uite, că dacă Rușii trec Prutul, este, oare-cum, cu consimțământul lor tacit, căci România a făcut totul pentru ca ele să pună obstacol la această violare a tractatelor. Depinde de la ele ca o nouă violare de acest fel să nu vie a se adăoga la aceasta, intervenind pe lângă Poartă, pentru ea forțele ei să nu treacă Dunărea și să nu strămute ast-fel, teatrul ostilităților pe pământul românesc.

Nimic nu arată, până acum, că un asemenea proiect este în vedere; dar resbelul are iniriurile sale în contra cărora puterile pot și trebuie să pună pe Poartă în gardă, arătându-i amical cât de răsăd să recunoască lunga și înțeleapta abstențiune a României la o epocă în care intervenirea era așa de ardent solicitată pe malul drept al Dunărei, dacă ar aduce astăzi ororile resbelului pe teritoriul unor populațiuni pacinice și neutre de pe malul stâng al acestui fluviu.

Dacă aceste observațiuni ar deveni necesarii, suntem convinși că ele și vor da fructul lor și că Poarta care a intrat serios pe o cale de reforme și de justiție va cruța pe un Principat a căruia atitudine a fost până acum așa de corectă, de retele a cărora greutate l'ar putea împinge la nisece extremități supărătoare, cari ar mai adăoga la marile dificultăți ce guvernul otoman are a duce. În această împrejurare, ca în toate cele-alte, România ne place a crede, va putea compta pe buna-voință a Franței.

Sub titlu: „Responsabilitatea resboiului,” M. Emile de Girardin publică în „France” următorul articol:

Dacă o mediațiune supremă nu vine bruscamente să oprească dușul, ce se pare inevitabil între Rusia și Turcia, asupra cui va trebui, în mod just, să recadă responsabilitatea, de tot sângele ce se va vărsa?

Această responsabilitate va trebui să recadă, cu toată greutatea sa, nu asupra națiunii engleze, ci asupra aceloră din miniștrii săi, cari au abortat în Decembre 1875, nota Andrássy.

Ce stipula nota Austro-Ungară adoptată de Germania, Franța, Italia și de Rusia?

Ea stipula:

Libertatea religioasă egală pentru toți supușii imperiului turc;

Abolițiunea fermagiului abusiv a impositelor;

Afectiunea, garantată prin o lege, a produsului contribuțiilor directe din Bosnia și Herțegovina, la reparațiunea desastrelor ce au ruinat aceste două provincii;

Instituirea unei comisii speciale, compusă în număr egal de musulmani și de creștini, și însărcinată de a controla execuțiunea reformelor propuse de către puteri, precum și a celor proclamate în Iradea de la 2 Octombre și în firmanul de la 12 Decembre 1875;

Ameliorațiunea situațiunei agrarie a populațiunilor rurale;

Instituțiunea în Bosnia, Herțegovina și în Bulgaria, de consilii provinciale și de tribunale liber alese;

Inamovibilitatea judecătorilor;

Justiția laică;

Reorganizațiunea poliției;

Încetarea rețelilor tratamente și a abuzurilor provenite din prestațiuni;

Reducțiunea justă a taxei militare;

Dreptul de proprietate garantat în mod eficace;

Afară de aceasta nota Andrássy cerea, ca Sultantul să confirme, printr'o comunicare oficială, intențiunile sale consemnate în Iradea de la 2 Octombre, și în firmanul de la 2 Decembre 1875, și să notifice tot-d'o-dată puterilor, acceptarea sa a punctelor mai sus menționate, având de obiect special pacificarea provinciilor revoltate.

Cerea prea mult nota Andrássy? Emite ea esigente escesive?

De sigur nu, căci realizarea lor, dacă era posibilă, ar fi fost salvarea imperiului otoman.

Refuzul concursului din partea cabinetului britanic la 1676 a fost prin urmare tot atât de nejustificabil, ca și refuzul său de adesiune la congresul de desarmare propus, în Noembre 1863, de către Franța Europei întregi care l'acceptase.

Intr'adevăr, ce voesc cabinetele succesive ale Londrei? Vor ele pacea? Vor resbelul? Știu ele ce vor?

Ceea ce este sigur, este, că politica lor e neesplicabilă.

gradă, un elefant. După cerere Indianul introduse pe d. Fogg și soții săi în ogradă.

Acți vazără un animal, jumătate domestic, pe care proprietarul său îl creștea nu pentru transportari, ci pentru luptă.

În acest scop, începuse să-l modifice caracterul obicinuit blând, graduat să-l conducă la acel paroxism al turburei, numită „mutg”, în limba indiană, și aceasta hrânindu-l în trei luni numai cu zahăr și unt.

Acest tratament poate părea nepotrivit, pentru a da un ast-fel de rezultat, dar se întrebăntează cu succes de toți crescătorii de elefanți.

Noroc însă pentru d. Fogg, că elefantul acesta abia începuse acest regim, și „mutg”, nu se declarase încă.

Kiuni — așa se numea dobitoacul — pe-tea ca toți semenii săi, să umble foarte mult și inte, și în lipsa altui mijloc de transport, Fileas Fogg se decisă să-l întrebănteze.

Elefanții s'au scumplit în India, căci s'au cam rărit. Masculii, cari singurii convin la luptele din circ, sunt foarte cunțați. Aceste animale se reproduc foarte rar când sunt în stare domestică, așa că numai prin

vânătoare îți poți procura. De aceea sunt și obiectul unei îngrijiri deosebite, și când d. Fogg întrebă pe Indian dacă vrea să-l închirieze elefantul, Indianul refuză carat.

Fogg stăruia, oferind un preț de zece livre (25 fr.) pe oră. Refuz. Două-zeci livre? Iar refuz. Patru-zeci livre. Tot refuz. Vântură-Luce sărea la fie-care urcare de preț. Indianul însă nu se turbura.

Cu toate acestea, suma era banii. Admițând că elefantul ar fi întrebăntat cincisprezece ore până la Allahabad, era șase sute livre (15,000 fr.) ce câștiga proprietarul.

Fileas Fogg fără să se aprindă cătuși de puțin, propuse atunci Indianului să-i cumpere dobitoacul, dându-i de odată o mie de livre (25,000 fr.).

Indianul nu voia să-l vândă! Poate și retul mirosos că este de câștigat. Sir Francisc Cromarty trase pe d. Fogg la o parte, spunându-i să se gândească înainte d'a merge mai departe cu prețul. Fileas Fogg răspunsă companionului său că n'avea obiceiul să facă nimic fără reflecție, că era vorba de un pariu de două-zeci mii livre, că acest elefant îi era necesar, și că, dacă ar trebui, va plăti de două-zeci de ori valoarea sa.

D. Fogg se întoarse la Indian, al cărui mic ochi aprinși de dorința câștigului lăsa să se vadă că pentru el era numai ceaștia banilor. Fileas Fogg oferi una după alta două-spre-zece sute livre, cincisprezece sute, apoi opt-spre-zece sute, în fine

doă mii livre (50000 fr.) Vântură Luce, care altmintearea era roșiu, acum îngălbinise de emoție.

Cu doă mii livre, Indianul consimți. „Pe papucii mei, — esclamă Vântură-Luce, scumpă e carnea de elefant!”

Afacerea terminată, nu mai rămânea decât să aște un cornac. Lueru fu lesne. Un tână Parsia, cu o față deșteaptă, și oferi serviciile. D. Fogg primi, promițându-i o bună plată, care avea să-i îndoiască deșteptăciunea.

Elefantul adus, fu echipat îndată. Parsiaul cunoscea bine meseria de „mabut”, sau cornac. Acoperi cu un fel de strai spinarea elefantului și așeză la amândoi guldurii două scaunele puțin confortabile.

Fileas Fogg plăti Indianului în banknote scoase din vestitul sac. Parsia că într'adevăr le scotea din inima lui Vântură-Luce. Apoi d. Fogg oferi lui sir Francisc să-l transporte până la stația Allahabad. Brigadirul general primi. Un călător mai mult nu putea obosi pe gigantul dobitoac.

Merinde cumpărări de la Colbi. Sir Francisc sezu pe un scaunel, Fileas Fogg în cel alt. Vântură Luce iucăleacă pe pățări între stăpânul său și brigadirul.

Cornacul se urcă pe gâtul elefantului și la noi oare, dobitoacul, părușind oripe-lui, luă calea cea mai scurtă priu de-așa pândire de latani.

(Va urma)

Lordul Deruy și lordul Beaconsfield ar voi căderea imperiului otoman...

Nimic mai periculos de cât un război care nu vine la vreme.

Amicul venit la vreme al guvernământului turc, este cabinetul britanic actual.

El 'i va fi inamicul de moarte.

In adevăr, cum Turcia din Europa, care scăpata la 1854, n'a putut, de la această epocă substituiri, de cât artificial și grația celor 5 miliarde...

Nici o iluziune nu e posibilă în această privință!

Resbelul început între cele două imperii va fi sfârșitul Turciei din Europa, ștergerea Turciei europene din harta Europei.

Este de temut că duelul să nu se întindă, prelungindu-se?

Ce motiv ar avea de a se întinde?

Rusia angajându se hotărât și solemn a nu lua posesiunea Constantinopolului și a nu apuca cheile strimptorei...

Pentru a întreprinde o asemenea intervențiune, ar trebui subsidie.

Dar, care este Parlamentul, ce le-ar vota în disprețul meetingurilor, cari nu vor înfrunza a reia cu rezoluția opera lor din anul din urmă...

Din „Unirea Democratică“

Ne credem datorți, față cu adversarii noștri de la Unirea democratică a le reproduce următorul articol din ziarul d-lor de ieri și a arăta mulțumirea noastră...

Alegerile senatoriale sunt aproape terminate; reprezentanții universităților vor încheia lista matorului corp...

Nu ne vom permite a ne mai ocupa astfel cu desfacerea membrilor noului Senat în categorii.

Un număr câștigător sunt roșii, câștigător sunt albi; câștigător sunt și cei negri...

Manifeștațiunile noastre. Nu este acum momentul să se manifeste.

Votul și în actualul Senat, numărăm...

răm atâtea personalități marcante, suntem triști, spre a nu zice indignați, că între bătrânii, cari nu s'au desvîrși...

Responsabilitatea lipsei acestui distins bărbat din actualul Senat, tinerețea liberală, care a supt miedura științei și independenței...

CAMERA

După citirea mesajului tronului și după retragerea d-lor senatori, ședința publică a Adunării se deschide la orele 2 p. m.

D. prim-ministru roagă Camera, ca până se va constitui Senatul, să în dezbaterile legii de rechișiți.

D. Costandinescu zice, că acest proiect nu s'a discutat în întregul său de consiliul delegațiilor.

D. Vernescu. Înainte de toate, să cunoaștem situația țării! Legea de rechișiți este o formalitate.

D. Stătescu din contra susține urgența legii de rechișiți în împrejurările de față.

D. Mărzescu vorbește în sensul d-lui Vernescu cerând de la guvern a espune situația internă și externă.

D. Președ. al Consiliului nu crede a fi bine de a se aborda chestiunea cea mare până a nu se asigura cele indispensabile tuturor, și mai cu seamă armatei.

Corpurile legiuitoare sunt intrunite și ministerial nu poate merge înainte cu rechișiții în contra constituției.

D. Maniu arătând gravitatea momentului crede că nu se poate vota rechișiți, până nu se acie pentru ce și pentru cine.

Să fim poși în deplină cunoștință de cauză.

D. ministru justiției persistă în cererea guvernului de a se vota legea de rechișiți.

D. Ereschide cere de asemenea a nu se face nimic până nu se va ști: cum stăm. Legea de rechișiți se poate vota în cinei minute.

D. prim-ministru arată din nou, că armata nu poate sta în permanență fără acea lege, iar ministerial nu poate cădea Constituția.

D. Stoiljan regretă că poate fi un singur deputat fără durere de inimă pentru țară.

Sprrijinesc cererea guvernului. Discuția se închide.

Se suspendă ședința pentru jumătate de oră. La redeschiderea d. președinte face cunoscut, că Senatul este în complet și a procedat la verificarea titlurilor.

După citirea raportului Comitetului în privința alegerii făcute în Botoșani, nermând nici o discuție D. Văsescu este declarat reprezentant al col. I din Botoșani.

Se ia în dezbaterile legea rechișițiilor. D. D. Ghica vorbește contra luării în considerare al acestui proiect intrabând dacă avem noi trebuință de apărare...

Voci: Nu, nu!

Alte voci: Mergem la munte! (Iaritate)

D. P. Ghica: Da! legea aceasta este primordială și o votez numai pentru că am luat angajamentul de a merge cu d-v. Apărare na trebuie, din nenorocire, căci țara este călcată de inimiți, fiind că cei cari au intrat, n'au avut înțelegerea și voia noastră!

D. Misail vorbește pentru luarea în considerare, zicând că guvernul nu poate face rechișiți prin un regulament când corpurile legiuitoare sunt intrunite.

D. P. Ghica. Acum vrea apărare și armată, când muscalii au coprins țara!

Discuția se închide.

Se pune la vot luarea în considerare și se admite cu 68 voturi pentru, 4 contra, și abținere, din 72 votanți.

Art. 1 și 2 se votează fără discuție.

La art. 3 d. N. Fleva propune un amendament în privința responsabilității

pecuniare a agentului rechișiționator, asupra căruia urmează oare-care discuție între d. Stătescu, Ghici și Nicorescu...

La art. 4. al. 2. D. Niculescu cere a se respinge redacțiunea Comitetului delegațiilor, primindu-se cea din proiect, care arată adevăratul sens al cuvintelor „alimente de hrană“...

D. Maniu intrerupe, zicând: Nu i se va cere să dea ce n'are!

D. Nicorescu: Apoi să nu punem în echivocuri, după cari 10 soldați s'au ceartă de mâncare de la un sărac, care n'are înmălugă pentru copii...

D. Maniu iar intrerupe.

D. Nicorescu: Rog pe d. Maniu să nu intrerupă, căci n'am venit aici să perdem timpul, ci să asigurăm Țara de abuzuri, pe cât se poate...

D. Lascăr Costin: D. Maniu are mania de a intrerupe (Caritatea)

D. Maniu: Cer cuvântul ce va să zică aceasta!

D. P. Ghica (la alin. 6) propune a se specifica anume câte animale se pot rechișiționa, săi câte să se lase țărânului spre a și putea și dănsul urma munca și a și procura pâinea de toate zilele.

D. P. Grădișteanu arătând, că Adunarea însăși a recunoscut imposibilitatea de a se studia acum hino această lege, de aceea propune a se vota mai repede, decât nu în bloc — și a nu se pierde timpul cu amendamente inutile, când ne așteptăm ces-tinii mult mai importante.

D. Danileanu nu este de idea d-lui preopinent, cel puțin în parte, căci la noi din nefericire s'a legiferat prea mult, prea repede și prin urmare prea rău, sub cuvântul, că veni mai târziu!

D. Danileanu nu este de idea d-lui preopinent, cel puțin în parte, căci la noi din nefericire s'a legiferat prea mult, prea repede și prin urmare prea rău, sub cuvântul, că veni mai târziu!

D. Danileanu nu este de idea d-lui preopinent, cel puțin în parte, căci la noi din nefericire s'a legiferat prea mult, prea repede și prin urmare prea rău, sub cuvântul, că veni mai târziu!

Discuțiunea se închide. Se votează art. 4—14 cu puține observări.

La art. 11 d. Sturza propune un aliniat, ca să nu se ia cal de leuc, decât numai în cas de totală lipsă a altor cai, și atunci să se plătească cu adevăratul lor preț...

D. D. I. Ghica propune un art. adițional, că legea de față, fiind apăsătoare și un pericolos instrument în mâna unui guvern rău...

D. Ministru al justiției: N'am văzut nici o lege en termen. (Contraziceri)

D. Sturza arată, că în Franța au fost legi venetorie, cerute de împrejurări, ca și aceasta, care este neconstituțională, și nu s'au perpetuat, ci li s'a dat un termen de un de zile.

D. P. Grădișteanu combate termenul de un an, care este fatal, căci fortuna poate trece mai curând, și prin urmare putem îndată a doua zi după lămurirea situației, să luăm în noi serioasă dezbateri și amendare acestă lege precipitată.

Art. adițional se respinge. Legea în total se adoptă cu 55 voturi pentru, 9 contra.

Verificându-se alegerea d-lui Col. Călinescu la col. 4 de Argeș, ședința se ridică la orele 5 fără un sfert seara.

SCIRI ALE ZILEI

Mereu locnitorii după malul Dunării se refugiază în interiorul țării. În capitală au venit mulțime, chiar de la Calafat.

Cu toate acestea ziarul oficios, Românul, nu incetează d'a spune că panica lor este neîntemeiată.

El, organul noului guvern, care a declarat că a fost surprins de intrarea armatei rusești în țeară, se miră pentru ce acel locnitor nu se lasă a fi și el surprinși de trecerea bașibuzucilor și cerchezilor, pentru că surpriza să fie completă!

Cine acie însă!

Poate că pentru acel locnitorii dunnărent nu va fi nici un pericol, căci domnu C. A. Rosetti va chîama în ajutorul lor din Italia pe Mircea și Vintilă.

Dar cu toată desmintirea ce ne dă Românul, nu scim cum se face

insă, căci cuvintele noastre se împlineșe, iar ale lui nu.

Ar face mai bine, măcar în aceste împrejurări cumplite, să lînă mai mult la interesele țerei de cât la ale coteriei; să schimbe taraba în altar, precupețul să se facă apostol... până când va trece focul, și apoi facă ce va voi.

Una din foile guvernamentale ne spune că, îndată după retragerea armatei noastre după malul Dunării, s'au format nisea bande cari jăfuiesc și omoară.

Al-altă-eri noapte una din aceste bande a atacat aproape de Giurgiu mai multe persoane și a omorât pe birjar și pe unit din călători.

Cestia averilor monastiresci, pendinte între România și Rusia de trei-spre-zece ani, s'a regulat în avantajul României.

Guvernul român are a primi peste șase milioane din arenzile acelor moși. Se asigură că guvernul rus a promis că va plăti în curând această sumă cu dobândă.

Se acreditează mult opinia că, pentru a evita trecerea Siretului pe podul de la Barboși și o surprindere de către flota turcă după Dunăre, masa armatei rusești se va duce cu calea ferată de la Ungheni la Mărășeșt în câte două-zeci convoiuri pe zi; de la Mărășeșt se va duce pe jos prin Focșani, Râmnic și Buzău; de acolo se va împrăția spre Calafat, Flămânda, Măgurele, Giurgiu și Calărași, trecând prin oșbelele drumuri cari încercășează Buzăul.

Se crede că cuartierul general va fi la Buzău, ca în 1856, sau la Ploieset.

Rușii în această ipoteză vor încerca să treacă Dunărea pe la Calafat.

Se zice că guvernul va cere de la Corpurile legiuitoare suspendarea Constituției și acordarea de puteri discreționare Domnitorului pe tot timpul cât va dura războiul.

Acența ca imitație de cele ce s'au urmat în Italia și Germania la 1849.

Se zice că guvernul va cere de la Corpurile legiuitoare suspendarea Constituției și acordarea de puteri discreționare Domnitorului pe tot timpul cât va dura războiul.

Acența ca imitație de cele ce s'au urmat în Italia și Germania la 1849.

Din cauza transportului trupelor rusești s'au ocupat mai toate vagoanele liniilor ferate române, așa că mărfurile străine destinate pentru România și cari ajunseseră la Brăila și Galați sunt rămase în acele porturi.

Aflăm că guvernul s'a adresat autorităților militare rusești cerând a lăsa liberă o sumă de vagoane pentru transportul acelor mărfuri.

Se speră că luni sau marți un asemenea serviciu se va stabili.

Acența ar fi de dorit căci deja zahărul s'a urcat la trei lei ocana, și curând poate se va urca la 4 l. n.

SOCIETATEA CRUCEI ROȘIE din ROMANIA

COMITETUL CENTRAL

Incurgiați de buna-voință cu care a fost primit apelul făcut de societatea Crucii Roșie la instituirea ei, ast-fel că, precum s'a putut vedea din darea de seamă publicată, a dat un ajutor la un număr de 6,832 raniți în războiul Sërbo-Turc; ne permitem și astăzi a face un nou apel la toate inimile generoase și a le ruga ca să ne dea concursul lor pentru dezvoltarea acestei instituții umanitare.

Listele de subscripțiune se află depuse în București la Eforia Spitalului Civile, și în județe la toate prefecturile, primăriile urbane și redacțiunile ziarelor.

Domnii acționari ai Societății Financiare cari s'au în proces cu foșii administratori ai acestei societăți, sunt invitați a veni la d. Călinescu avocat la hotelul de Viena, de la 9 — 12 a. m. spre a lua cunoștință de lucrarea făcută în ziua de 10 (22) Aprilie 1877.

Comitetul.

SCIRI SOSITE CU POSTA DIN URMA

Pera, 23 Aprilie.

Baronul Werther ară și va primi conducerea afacerilor ambasadei de aici. El va sosi în termen de 14 zile.

Constantinopol, 23 Aprilie.

Se asigură, că în zilele acestea va pleca unul dintr-o frații Sultanului pe câmpul de război din Asia.

London, 23 Aprilie.

„Morning-Post“ comunică știrea, că flota Englezesă din Mediterană va fi întărită prin vapoarele ce se află în canal.

O depeșă din Pera anunță, că Sultanul este hotărât a pleca la Donăre și a primi comanda supremă.

Berlin, 23 Aprilie.

Guvernul rusesc a dat oficial expresia dorinței, ca în cas de ruptură cu Porta supuși rusești din Turcia să fie scutiți de către Germania. Guvernul German a primit și a și ordonat numai decât residenților din Constantinopol și tuturor consilierilor din Constantinopol a proceda în acest sens.

Roma, 23 Aprilie.

(Ședința Camerei.) La o interpelațiune n lui Corted, Nicotera zice, că deocamdată a dizolvat numai societățile internaționale, ca vremea însă va dizolva pe toate acele, care se împotrivesc cu legile țării.

Viceotni-Venosta interpolează guvernul relativ la politica, ce va urma în cas, când ar izbucni războiul. Italia are mari interese în Orient; din nenorocire însă aceste interese nu se în potriveșe cu interesele generale ale Europei.

Italia trebuie să arunce politica unei țări, care e hotărâtă a rămânea neutră și să cante a se alia cu acele puteri care stăruiesc pentru localizarea războiului.

V. Venosta combat orice înarmări neobișnuite și sperență că Italia va păstra bunale relații față cu toate puterile.

Petrucelli reamintegte fazele politicii italienești în cel din urmă ani și zice că se teme, ca nu cum-va Italia să se siliță a se depărta de politica ei de până acum. El crede că e necesar a declara, dacă Italia va merge cu Anglia ori cu Rusia.

Mnsollino zice că în războiul actual nu e vorba de naționalitate, ci de o invasiune a panslavismului: cu toate acestea încă nu crede că intrarea în acțiune a armatei italienești ar fi motivată, ar dori numai că Italia să se pns în înțelegere cu Austro-Ungaria și Anglia spre a putea fi gata pentru toate eventualitățile.

Ministru externei, Maligni, răspunzând la aceste întrebări, zice că politica Italiei în urma relațiilor interne și externe, este în toate privințele pacinică, fiind o acțiune basată pe respectul intereselor și drepturilor tuturor statelor.

Prin urmare principiul conducător al guvernului a fost susținerrea tratatelor, ce garanțiază integritatea imperiului otoman, și concilierea cu cele-alte puteri spre a evita războiul.

Acența atitudine a fost observată de către guvern cu toată strictețea, fără ca să se fi făcut slugă supuș a vre-unei dintre puteri, întreținând cu toate cele mai amicale relații.

Maligni declară că Cabinetul Italian nu este angajat întru nimic; a făcut tot ce i-a stat în putință pentru Greci, Bulgari și Români, care s'au arătat recunoscători: acența politică pacinică și independentă se va urma și în viitor intrucât interesele vitale și onoarele țării nu vor impune o abatere de la dânsa!

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVERSE
Bucuresti, 14 Aprilie 1877.

VALOAREA	Cesute	Offerte	Precii
Oblig. Rurale . 100/0 1864	76	—	—
la sortii	—	—	—
Impr. Oppenheim 80/0 1866	—	—	—
Oblig. Domeniale 80/0 1871	—	68 1/2	88
egite lasorți	—	96	—
Credit fonic Rur. 70/0	—	68 1/2	66
Credit fonic Urban	—	—	—
Impr. Mun. Cap. 80/0 1875	—	—	63
Pensii (300) dotanda fr. 10	—	—	110
Actii Căile fer. rom. 50/0 1868	—	—	—
priorități 60/0 1868	—	—	—
Dacia C-10 de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 500) 80/0 1871	—	210	—
Romania C-10 de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 200) 80/0 1873	—	45	—
Mandate	—	—	—
Impr. Municipale fr. 20	—	—	—
Act. financiare Române 80/0	—	—	—
Căile ferate Ottomane	—	—	—
Act (fr. 400) 30/0	—	—	—
Renta Romană	—	—	—
CUPOANE			
Oblig. Rurale p. Octombria c.	—	89	—
Domeniale	—	96	—
Fonciare rurale	—	97	—
Comunale	—	—	—
DEVISE			
Paris	—	9880	9880
Marsilie	—	—	—
Bucuresti	—	—	—
Anvers	—	—	—
Elveția	—	—	—
Londra	—	—	—
Londra domicili	—	—	—
Amsterdam	—	—	—
Viena	—	—	—
Berlin	—	—	—
Lipsca	—	—	—
Escompt	—	—	—
Lira Otoman	—	—	—
Galben austr.	—	—	—
Agio c. Argint.	—	—	—

THEATRUL CEL MARE
Sâmbătă 23 Aprilie 1877.

Reprezentare de Bine-facere

dată de o Societate de bine-facere împreună cu
cercul „Hilaria” cu concertul bine-voitor al D-lor
Louis Wiest cu fii săi D-nii Franz, Julius și Ernest,
precum și a D-lor Madri Millo, și Raith.

PROGRAMA

Partea I-a.
Ouverture: „Les deux journées” de Cherubini
executate par l'Orchestra.

HILARIA GĂSTE
Lustspiel in 1 Act von Belly und Henion.

Partea II-a.

„Hilaria” Valse de S. Friepmann, executat
par l'Orchestra.

1. *Fragments sur l'Africain* de Wiest-Meyerbeer,
executat par Mr. Louis Wiest et ses fils Fran-
cois, Jules, Ernest, Louis, Mr. Raith et Mr.
C. Paschill.

2. a) „Dors mon enfant” Lied de Richard Wagner,
b) „O dolce coccinella” Variations de Mozart,
chantées par Madame Keppich.

3. *Grand Duo* pour 2 pianos de Milde, executat
par l'auteur et Mr. Prager.

4. a) *Adagio La-major* de Beethoven,
b) *Scènes de bal* de L. Wiest,
executés par Mr. Louis Wiest.

5. *Liebeserklärungen*, scène comique de Gendé,
chantée par Madame Singer.

6. *Ouverture: „Struensee”* de Meyerbeer, pour 2
pianos à 8 mains, executat par M.M. E. de
Herz, Milde, C. Paschill et Weininger.

7. *Haimana, sau Permutările unui Impiegat*, Șan-
netă comică de Alexandri, executată de D-nu
Millo.

Partea III-a.

Hilaria-Bouquet de C. Paschill, executat par
l'Orchestra.

Kurmärker und Picarde

Genrebild mit Gesang in 1 Act von L. Schneider.
Madame Keppich chantera la Valse de „Comi Vierges.”

L'accompagnement sera tenu par M. M. Paschill et
Raith.

PRECIURILE LOCURILOR:

Lojea Rang I. și II. 40 fr. — Rang III. 25 fr. —
Stal I. 7 fr. — Stal II. 4 fr. — Stal III. 2.50 —
Galeria 1 fr.

Inceputul la 8 ore precis.

Biletete să aște de vândere în Magazinul de pia-
nouri al D-lui Gebauer.

De închiriat. pe unu ori mai
mulți ani, Casele
din Strada Scantilor No 33 având peste
tot șase încăperi una bucătărie, două piv-
niți, oșbit grajd, șoproș.
A se adresa la proprietarul lor D. Stefan
Stefănescu, care locuște în același curte.

De închiriat, casele bisericii
Crețulescu, în
total sau în parte, mobilate sau nemobi-
litate, conținând 20 încăperi. — Odii mobi-
litate la 1 1/2 fr. pre și. Camere elegante:
50 fr. pre lună. Saloane mari bogat mobi-
litate la 4 fr. pe și. Doritorii se vor adre-
sa la D-lul Coriolano, ce locuște chiar
într'însele. — (548-3)

De închiriat, un frumoș apar-
tament în curtea
de sus, casa Steriadi, intrarea Rosetti, ling-
Cismegiu. Doritorii să se adreseze la coș
proprietarul C. Capelleanu, Regia tutunuri-
lor.

De închiriat, chiar d'acum un
salon și nu etaj
bine mobilat într'o poziție foarte favora-
bilă, împreună cu serviciu. — Doritorii se
pot adresa ori la Tipografia Thiel & Weiss,
ori la acea casă Strada Stirbei-Vodă No. 55.

De vândut, din cauză de
landă și o pereche de cai. A se a-
dresa la administrația gării
„Timpul”.
527-8.

LEMNE DE FOC
calitatea cea mai bună numai tufan și fug
tăiat și adus la domiciliu cu
75 FR. STENJENUL
în magazia de lemne a lui Lessel, lângă gara
Tergoviște, vis-à-vis de fabrica tutunurilor.
Comandile se primesc și la Tipografia
Thiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.

**Vinuri negre, roșii și
albe,** vechi și noi în butoie, de ven-
dare la sub-semnatul, Strada Cos-
ma, No. 5. — Se recomandă în special vi-
nul negru vechin de cea mai bună qua-
itate. 406-3. A. Manolescu.

Un câine prepelicar,
ce s'au perdat alături prin grădina Cis-
megiu, la păr negru, cu bot, picerile,
urechile galbene; răspunde la numele de
Cezar, găsindu-se îl va aduce D-lul I. Con-
stantinescu, Strada Isvor No. 38, Căldre-
a Verde. Având sgară ordinară de curtea.

O guvernantă, vorbind foarte
franceză, engleză și germană, dorește a
întra într'o casă distinsă, de se pôte chiar
de acuma. Ofertele bine-voitoare să se a-
dreseze sub A, B, C către administrația
acestui diar.

DOCTORUL I. FELIX
s'a mutat
în STRADA CALONFIRESCU No. 3
la spatele Hotelului de Londra.

Vente de maisons de campagne.
Aux environs de Vienne, près d'une gare de chemin de fer,
à proximité de Daube, il y a deux maisons de campagne à vendre,
élégamment meublées, solidement installées pour des familles, situées
au milieu d'un parc charmant. Prix très avantageux.
S'adresser à M. Brandolph, II arrond., Novaragasse No. 8,
Vienne, Autriche.
(588)

DEPOSIT STRADA EPISCOPIEI No. 4
LA „STRUGURILE NEGRO”
OCAȘIUNE RARĂ
VINURI NATURALE
VECHI DE 4, 8 ȘI 11 ANI
IN FLACOANE SI CU OCAUA
cu prețuri foarte reduse și neauzite până acum
INDIGENE ALBE ȘI NEGRE
De Cotnari De Delu Mare Bășicată
De Drăgășani Mischel Negru Vărtos
De Odobești Rașchic Tămăioasă
VINURI STREINE
en gros și en détail
De Champagne De Rhin Malaga Cherry
De Bordeaux Ungaria Madera Muscat Lunel
Nu pôte concura nimic cu mine nici în privința calității vinurilor și nici în ceea
ce privește prețul lor.
N.B. Liqueururi, Diferite Cognacuri vechi și fin Champagne. Trică veche naturală și
Unt-de-lemn de Toscana.
M. THEODORESCU.

WALLER & HARTMANN
BUCUREȘCI ȘI GALATI
DEPOSIT DE MASINE AGRICOLE
DIN FABRICA D-LOR
CLAYTON & SHUTTLEWORTH
recomand pentru sezonul viitor *Locomobile perfecționate* cu apar-
tat de ars pae. cu expansion și alte îmbunătățiri. *Locomobile*
fără aparat de ars pae. *Batoade de construcție perfecționate* și
mult întărite. *Morști de macinat, Batoade de porumb* transportabile.
Morști de vintural, Ferestrele circulare pentru tăeat lemn de foc.
Mașine de secerat și de cosit, pluguri și altele.
Domnii agricultorilor sunt poșitii a se adresa pentru cataloage ilustrate, prețuri
și alte informațiuni la D-lor
Waller & Hartmann în Bucuresci și Galati.

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE PENTRU CAVALERI
în Palatul „Dacia” (colțul Mogoșoiei și Lipsean) sub firma
F R A T I I K O C H
SERVICIU PROMPT. ESTE IN TOT-D'A-UNA BINE ASSORTAT. PRECIURI MODERATE.

DE INCHIRIAT
cu prețuri moderate
Apartamente, Prăvălie și Localul
CE-LU OCCUPĂ BANCA DE BUCUREȘCI
în
PALATULU „DACIA”
Informațiuni la Direcțiunea Societății „DACIA”

CALEA
MOȘILOR
No. 116.

CALEA
MOȘILOR
No. 116.
O LOCOMOBILĂ PUTERE DE 8 CAI
este de vândere cu
prețul foarte estin prin Domnu
C. SIEBRECHT
Bucuresci.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS
PALATUL „DACIA”
și la tôte librăriile din țară
se află de vândere:
METODA DE CURA NATURALA
drept contrast la
VĂTĂMĂRIILE PRACTICEI MEDICALE
Singura și sigura pază contra
morții prematură și lăngzavilor cronice de
Aug. Wilh. König.
PREȚUL 2 LEI NUOL.
REGULILE
CE TREBUE PAȚITE
pentru a
AJUNGE LA O BĂTRĂNETA ÎNAINȚATA
PREȚUL 50 CENTIM.

CEL MAI MARE MAGASIN
DE
HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA
„A LA BELLE JARDINIÈRE”
JOSEF GRÜNBAUM
20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecanu, 20
ESPOȘITIUNEA DE HAINE
Invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magazinul meu, unde va găsi o Esposițiune de haine confecționate cum n'a fost încă în Bucuresci, și anume
COSTUME COMPLETE
REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR | PARDEȘIURI ÎN DIVERSE FASOANE
din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse în Galantarele Magasinel pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului
și se pôte convinge ori-cine că am ramas fidel devisiei acestui magazin:
CONSUM MARE SI PREȚIURI FOARTE MODERATE.
JOSEF GRÜNBAUM
„A LA BELLE JARDINIÈRE”, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecanu 20.
Tipografia Thiel & Weiss, Palatul „Dacia”.